

# 我市6学子进入“华杯赛”总决赛

他们目前正在平行线进行特训,不久的将来他们将代表郑州去广州与来自全国的高手角逐

我市6个孩子打入全国“华杯赛”总决赛,他们是郑州市唯一代表队,将代表郑州去广州与来自全国的“高手”展开角逐。11月21日下午,在平行线学校国家数学奥林匹克高级教练员芦教授正在对这些孩子进行有针对性的特训,让这些出类拔萃的孩子再高一节。

晚报记者 吴幸歌/文 赵楠/图

## 名师指点选手更出色

此次代表郑州参加全国“华杯赛”总决赛的这6个孩子在平行线学校由国家数学奥林匹克高级教练员芦教授亲自给他们“开小灶”,经过近两周有针对性的特训,他们在做难题的时候会主动去变通,自发地设想出:如果缺了一个条件,这个题目应该怎么解?能够站在一个命题者的角度上去解题,竞赛实力得到了全面提升。

据悉,6名参赛选手都是平行线相当优秀的孩子,他们从平行线400多名“希望杯”、“华杯赛”获奖选手中脱颖而出。

## 数学理念影响孩子一生

据平行线学校刘校长介绍,在他们课堂上,不搞题海战术,更注重的是方法,让每一位参赛选手学会解题的思路。给他们一道竞赛题,他们不仅能把它当作一道题来做,还能想到这道题属于哪种类型?一般解法是什么?这次参加总决赛的6个孩子在这方面做得非常好。

“教师能钻进题海,归纳总结出数学的内



参加“华杯赛”总决赛的6名学子正在平行线特训

在规律,通过简单的数学问题,构建孩子独特的思维方式,渗透孩子一生都需要的数学理念,我们会发现每个孩子都是学习数学的天才。”刘校长说。

## 家长对平行线很感激

“孩子从小就喜欢数学,能参加全国‘华杯赛’全国总决赛全家人都很高兴,为了这次大赛平行线专门特邀国家数学奥林匹克高级教练员芦教授给孩子亲自授课,特别感谢平行线对孩子的培养,现在孩子在学校的各科成绩都

很优秀。”参赛选手吴浩冉的家长说。

## 参赛选手充满信心

据芦教授介绍,6位参赛选手很聪明、反应快,容易出现不细心、只追求答案等错误,对他们要求很严厉,数学方法练得多,他们要熟悉华杯赛总决赛历年真题,掌握经典题型和解题思路,题型难度大。

“参加总决赛的都是全国奥数很棒的同学生,经芦教授指点后,面对挑战越来越有信心。”参赛选手吴浩冉激动地说。

# 不进复赛全额退费

平行线“希望杯”、“华杯赛”特训班受热捧 消息刚传出4个班爆满,本周再增设特训班

2010年“希望杯”、“华杯赛”的初赛将于明年3月份举行,为使孩子考出好成绩,顺利进入复赛,平行线培训学校特开设两大赛事的考前强化班、特训班,其中特训班人数不超过15人,不进复赛全额退费,该消息传出不到一周的时间,4个特训班全部爆满。

上周六,是平行线铁路局校区“希望杯”、“华杯赛”特训班开班的时间,虽然4个班早已报满,但仍有不少家长围在报名台前迟迟不肯离去,希望刘校长能多开几个特训班。

晚报记者 吴幸歌/文 赵楠/图



## 本周再增设特训班

为让更多学生受益,满足家长需求,刘校长和徐老师、张老师、李老师等几位名师商定放弃休息时间,本周末为学生增开几个“希望杯”、“华杯赛”特训班。

在报名现场,家住伊河路的刘女士得知平行线将增设“希望杯”、“华杯赛”特训班,还保证进入复赛,高兴地说:“这机会太好了,我儿子明年就要参加小升初了,能拿到个杯赛证书,上名校心里就更加有底了。”

刘女士告诉我们,她和她的几个同事之前都听过刘老师的课,刘老师的讲课风格很别致,不仅仅教孩子解题的方法,更重要的是培养孩子解题的能力,她相信通过一段时间的学习,孩子数学成绩不仅会有很大的提高,对将来各科的学习也会有帮助。

## 获奖学生上名校不再难

“希望杯”、“华杯赛”作为目前全国权威的小学数学比赛,备受我市各重点中学的认可。2009年“希望杯”、“华杯赛”郑州赛区一、二、三等奖的获奖同学受到了重点名校的青睐,甚至单凭优异的华杯赛获奖成绩就可以顺利进入名校。

平行线推出的“希望杯”、“华杯赛”特训班,致力于研究“希望杯”、“华杯赛”比赛历年的出题套路,分析其考题的类型和方向,通过集中梳理考点、难点,使同学们通过真题演练和模拟训练,能更充分地备战,从而取得优异的成绩,保证进入复赛。

平行线培训学校刘老师认为:“好的奥数辅导或教学,应该是兴趣第一,成绩(分数)次之;过程第一,结果次之;想法第一,做法次之;原理第一,定理次之。这样的辅导关注的不是金牌,

而是人的本质或者学生素质的真正提高;这样的辅导关注的不是短期效果,而是学生整个数学学习过程甚至一生永远都需要的优秀的思维品质。”

## 数学方法赢来丰“杯”

一位家长说,平行线老师的魅力不仅体现在教学中,更体现在无时无刻给孩子渗透全新的思维方式和做人的道理,所教的孩子必定要超越同龄人。

刘校长说:“最优秀的教师不仅仅能把复杂的问题简单化,更重要的是通过简单的问题教学优化孩子的思维品质。‘奥数’不是难题‘集训营’,而是‘奥妙’的数学;‘奥数’不是好孩子的专利;而是每个孩子的乐园,奥数不是‘升学’的工具,而是打开孩子思维方式的钥匙。”

## 教育快讯



## 刮痧培训开始报名了

为了满足广大刮痧爱好者的要求,郑州康而福刮痧职业培训学校于本周六,免费培训刮痧。“周末刮痧培训班”开始报名,帮扶创业,推荐就业。

电话:0371-68861917、67933317

地址:郑州市百花路19号(百花路与建设路交叉口向南200米路东锦绣华庭B座808室)

## 亲子培训班不是幼教“救命稻草”

据相关调查显示,中国父母对孩子的教育投资占到家庭收入的30%,却很少有家长能够每天坚持陪孩子一起亲子阅读20分钟,工作繁忙、交际应酬等,都是让家长没有时间陪伴孩子的借口。

对此,从事幼儿教育的孙瑞玲老师给家长们推荐一套外语教学与研究出版社儿童发展中心出版的“布奇乐园”系列丛书,这套书是根据儿童心理发展的特点进行分龄化编写,内容涉及科学、语言、社会性、健康、艺术五大领域,形式包括读本、绘本、游戏书、DVD以及玩具教具等,每个年龄一版,每版12期,每月送达,对不同年龄段的孩子,提供孩子和父母可以多种方式参与的系列学习内容。

晚报记者 王敬卿

## 武汉枫叶国际学校首届教育博览会成功举行

11月16日至17日,武汉枫叶国际学校首届枫叶国际教育博览会在该校新落成的体育馆举行。加拿大温莎大学、不列颠哥伦比亚大学、美国德雷塞尔大学等来自世界各地的41所知名学府齐聚武汉,面对面地直接招收武汉枫叶的首届毕业生。

在现场,一位家长兴奋地表示:“我真是没想到学校能把这么多世界名校请到这里,我们有什么疑问都可以在这里得到详尽的回复。”一位大学招生代表则对武汉枫叶的学生充满了信心:“虽然这是我们首次来武汉枫叶招生,但之前在大连枫叶招收的学生都非常优秀,相信与大连枫叶模式相同的武汉校区培养出来的学生也是优秀的。”

晚报记者 李正兵

## 立才实验学校举办“别样”期中表彰大会

11月20日上午,郑州高新区立才实验学校举行了一次别开生面的期中表彰大会,本次大会改变了以往全体师生共同开会的习惯,显得格外新颖。班里铺设的一条条红色的大道显得格外显眼,这就是本次要表彰的同学即将走过的星光大道。

在本次的表彰中,虽然各班表彰形式不同,但是表彰都是遵循层级式表彰的:每班分为五个小组,每个小组里面的学生的成绩是相当的,发奖时,只发给每个小组里面的第一名的那位同学,所以说,在立才学校成绩优异的学生并不一定就能拿到奖状哦!你必须是那一小组里面的第一名才有机会在优美的音乐中走上那金光闪闪的星光大道。而且,本次表彰会还特别表彰了班级里面进步较大的同学。

校园记者 刘宛晨

## 特别提示

## “希望杯”、“华杯赛”报名启动

平行线学校是郑州市“希望杯”、“华杯赛”的报名点及考点之一,具有丰富的经验。初赛将于3月份举行,即日起平行线学校报名点启动,欢迎对数学有兴趣的孩子前来咨询、报名。

平行线承诺:凡是报名特训班未进入复赛的学生全额退费。

铁路局点:陇海路与京广路交叉口向东50米路北建设银行后华铁商务四楼

凯旋门点:陇海路与桐柏路交叉口凯旋门A座三楼

医学院点:大学路与建设路交叉口向西200米路南天山招待所二楼(警备区东侧)

咨询电话:61215610 67051833

咨询电话:68682696 68783300

咨询电话:67717296